

公款旅游、违规收受礼金、接受管理服务对象宴请

杭州市纪委通报6起违反中央八项规定精神典型问题

本报记者 许梅 通讯员 季轩

中秋、国庆将至,为进一步严明纪律、强化警示教育,9月11日,杭州市纪委通报了近期查处的6起违反中央八项规定精神典型问题。

杭州西湖风景名胜区岳庙管理处原党委书记、主任丁虹等人公款旅游问题。2016年11月,丁虹带队一行11人借赴湖北荆门参观考察第十二届全国菊花展之机,前往恩施州利川腾龙洞、恩施大峡谷、宜昌市三游古洞等景点旅游,公款报销相关费用共计1.65万元。2019年7月12日,丁虹受到党内警告处分,其他相关责任人受到相应处理。

拱墅区城市管理局原党委委员、副局长文尉违规收受礼品礼卡等问题。2013

年至2018年上半年,文尉多次收受管理服务对象杭州某基础工程有限公司法定代表人魏某某、杭州某环境建设有限公司法定代表人高某某、杭州某物业管理有限公司法定代表人陈某某所送的烟酒、手机等礼品及消费卡,折合价值3.3万元。此外,文尉还存在违规接受管理服务对象宴请等其他违纪违法问题。2019年7月19日,文尉受到撤销党内职务、政务撤职处分。

萧山区湘湖国家旅游度假区管委会党工委委员、副主任马建祥等人违规接受管理服务对象宴请问题。2018年初和2019年初,马建祥与管委会有关工作人员先后两次接受湘湖金融小镇园区某入驻公司负责人章某某安排的宴请。2019年4月28日,马建祥受到党内警告处分,其他相关责任人受到相应处理。

临安区昌化镇市容环境卫生管理所所长帅三宏违规发放津补贴问题。2014年1月至2017年12月,帅三宏同意以“通讯补贴”“高温补贴”“交通补贴”等名义,向环卫所7名事业编制工作人员超标准发放津补贴共计15.757万元,其中帅三宏本人违规领取津补贴5.942万元。2019年4月26日,帅三宏受到党内严重警告处分,其他相关责任人受到相应处理。

杭州市生态环境保护局桐庐分局江南环保所所长程建华违规收受礼卡问题。2015年底至2017年4月,程建华在担任桐庐县环保局桐君环保所所长期间,收受管理服务对象浙江某建材有限公司、杭州某精细化工有限公司等5家单位有关人员所送的超市卡,共计价值1.1万元。2019年7月15日,程建华受到党内严重警告

处分。

淳安县城市管理局执法人员钱虎违规收受礼金问题。2019年1月20日,钱虎以乔迁新居的名义在某酒店举办宴席,邀请管理服务对象淳安县某液化气有限公司等7家燃气企业的负责人赴宴,共收受可能影响公正执行公务的礼金5700元,其中收受2家未到宴的企业主赠送的微信转账礼金各800元。2019年5月30日,钱虎受到政务记过处分。

杭州市纪委相关负责人表示,上述6起典型问题,其中一些发生在党的十九大以后,属于典型的不收敛不收手行为,充分说明“四风”问题具有顽固性、反复性,反弹回潮的风险不容忽视。杭州全市广大党员、干部特别是领导干部要深刻吸取教训,引以为鉴,知敬畏、存戒惧、守底线。



送新兵

穿上新军装,戴上大红花,9月10日傍晚,玉环市龙溪镇政府大院内,5名新兵在亲朋好友、家乡领导、退伍老兵的叮咛祝福下,准备踏上军旅,到部队建功立业。

詹智 摄

“休息”了3个月 这个辅警 却不敢回家

通讯员 卓珊珊

本报讯 “我在家里闲不住,还是回来上班踏实。”这两天,平阳县公安局昆阳镇派出所辅警潘可云又回到了工作岗位。看着他乐呵呵的样子,派出所长把已经冲到嘴边的“要不要多休息一阵”咽了回去。

事实上,潘可云之前已经“休息”了3个月。这3个月里,潘可云过得并不舒适,相反,还备受煎熬,而且,他连家也没敢回。

这都是因为一起意外。当时,潘可云在民警的带领下,将闹事人员吴某带回派出所调查。然而,一行人走到派出所门口时,吴某突然情绪激动起来,并激烈反抗。纠缠过程中,吴某将潘可云的手咬伤,皮肤破损并出血。潘可云原本也没当回事,直到后来检查发现,吴某是一名艾滋病患者。

“你有可能因此感染艾滋病毒。”医生告诉潘可云。面对这突如其来的状况,潘可云懵了。出于安全考虑,潘可云在出事后没敢回家,接受隔离、吃阻断药,并承受随之而来的失眠、恶心、无力等药物反应。每月复查的时候,谁也不知道潘可云的心理压力有多大,但他从没抱怨过一句,努力调整自己心态,克服恐惧。终于,熬过了3个月,检验结果出来了,潘可云基本排除感染艾滋病的可能。

得到这个好消息后,潘可云立即将医生交待的“休养6到9个月”的建议抛诸脑后,回家报了平安,然后就奔回派出所,“所里本来就人手紧张,我没事了,当然要赶紧回来啊!”

7月以来,杭州警方已打掉8个“吸血鬼”团伙

见习记者 许金妮

通讯员 庞振熙 盛静 李文 程建喜

本报讯 “急用钱?零门槛,零利息,急速到账。”“您有8000元借款额度未提取,点击注册,秒到账。”……近期,不少人都收到了诸如此类的短信。有些人正好急需用钱,满怀希望地点开了短信后面的链接,然而,等待他们的并不是解燃眉之急的“贴心人”,而是年息1500%以上的“吸血鬼”,俗称“714高炮”“现金贷”。

随着警方的打击力度不断加大,传统“套路贷”犯罪开始“隐身变形”并向网上延伸,成为了以“现金贷”为主要类型的新型网络“套路贷”犯罪。9月11日,杭州市公安局举行新闻通报会,通报今年以来组织开展打击“套路贷”(“现金贷”)犯罪案件行动成果。

据了解,“现金贷”犯罪已形成产业链,从负责开发维护“现金贷”APP的技术公司,到将这些APP链接定向推广至市场用户的推广公司,再到对用户进行催收的催收公司,一应俱全。

今年3月,临安警方得到线索:全国近万人给李某转账,情况异常,李某等人有重大实施网络“套路贷”涉恶犯罪嫌疑。一番侦查后,4月10日晚,临安警方出动200多名警力,分赴杭州滨江、温州瑞安、安徽霍邱三地,对这个团伙开展集中统一收网行动,共抓获犯罪嫌疑人50余人,捣毁窝点6个,查获涉案电脑60余台、手机100余部、网络电话60余部、银行卡50余张,冻结银行账户60余个、资金2000余万元。

经查,自2018年8月以来,孔某、王某、李某等人以网络“现金贷”平台为支撑,以民间

借贷的名义从事专职放贷。这个犯罪团伙组建了管理、技术、客服、放贷等多个团队,设立了6个APP网络“现金贷”平台,通过收取高额“砍头息”、签订双倍借条、多平台借款平账、肆意认定违约、收到还款不撕借条等手段,非法获利并不断垒高债务。如果借款人没有及时还款,催债团队采用电话、短信轰炸,发送侮辱性短信给借款人通讯录上的亲朋好友;还恶意制作侮辱性图片,以网络软暴力手段进行催讨。

据统计,今年7月以来,杭州警方先后对多个“现金贷”类“套路贷”犯罪团伙实施集中收网,捣毁团伙8个,抓获违法犯罪人员300余名,其中采取刑事强制措施140余名,关停相关APP60余个,端掉窝点19个,冻结涉案资金、资产约7600余万元,有效震慑了此类犯罪的嚣张势头。

她的笔记本被当做“教案”

通讯员 郑晨

人物简介:黄诗涵,现任温州出入境边防检查站执勤业务科检查员,先后荣立个人三等功2次,曾获得浙江省“千名好民警”称号。



不久前,黄诗涵带着“如何提高服务助推提升企业效益”的课题,预约走访企业,却发现企业反映的问题大多是“蜻蜓点水”。原来,预约走访容易被“导演”。于是,黄诗涵决定不再预约,也就是说,不提前打招呼,直接走进企业听真言、调查研究摸实情。这一做法,立竿见影。

在黄诗涵的倡议下,她所在的科室还建立了回馈制和问责制,对于群众反映的问题,规定“谁接收谁负责”,一办到底,24小时内必须将责任人、办理期限和解决办法反馈给群众。

每天勤务时,为了能随时记录遇到的业务问题,黄诗涵养成了随身携带笔记本的习惯。各个国家和地区的旅客有哪些习惯、方言和着装特点;录入信息时,哪些地方容易出



错……她都会记上一笔。就这样日积月累,黄诗涵的笔记本越来越厚,还被边检站当做“教案”,供新入职的同事参考学习。

去年以来,多艘邮轮勤务圆满完成,“功劳簿”上少不了黄诗涵忙前忙后的身影。“检查流程如何安排”“通关旅客如何检查”“突发情况如何处置”……善打“硬仗”的黄诗涵一开始就冲在前面,还特地赶赴上海取经,将困难一一突破,为邮轮勤务的顺利开展打下了坚实基础。